



航拍三亚市区。李学仕/摄

督,推动数字技术与纪检监察各项业务深入融合。探索推动“监督一张网”平台与“机器管+”“监督一点通”等各类平台融合发展、资源共享和业务协同,实现预警问题一键转发至“监督一张网”平台督办。结合三亚实际,以开设新主题、发挥村级自下而上监督新模式等方式,对“监督一张网”平台进行创新运用,以适应市一区一村(居)“两级政府,三级管理”模式,探索建立具有三亚特色的“监督一张网”平台。积极打造“机器管+”制度创新案例,继续延伸建设不同领域“机器管+”智慧监督系统,探索在住房、采购、公章、技术咨询等领域运用。持续优化“智慧审理”系统功能建设,推动“智慧审理”平台向查办案件多个环节延伸,促进“智慧审理”平台与审查调查、案件审理工作的深度融合。

四是抓落实促责任链条贯通。建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,以钉钉子精神抓好落实。深入推进政治监督具体化、精准化、常

态化,以高度政治自觉抓好习近平总书记关于自贸港建设重要指示贯彻落实情况集中监督。持续发力做好深化整治两年行动,全面巩固拓开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的成果,统筹开展乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务突出问题等全国性专项整治工作。进一步强化对权力运行的监督和制约,抓好《三亚市制度廉洁性评估工作办法》实施和规范执行,围绕重点领域、关键环节等方面制度组织开展廉洁性评估。稳步推进新时代廉洁文化建设,以丰富廉洁文化产品供给推动廉洁思想深入人心、春风化雨。坚持落实市委“一年一阵地建设”要求,加快打造党风廉政建设研修基地。继续深化清廉单元建设。坚持“一单元一特色、一单元一创新”工作思路,不断拓展清廉单元建设覆盖面。

五是抓作风促过硬队伍建设。强化纪检监察机关干部队伍建设,推动纪检监察干部在清廉三亚建设中走在前、作表率。深入开展理

想信念和政治忠诚教育,教育引导全市各级纪检监察干部牢固树立政治机关意识。注重履职能力的再提升再拔高,综合运用“导师制”“学习兴趣小组”“清风鹿城·纪法讲堂”“青年微论坛”“精英训练营”等学习载体和方式,继续推进能力提升“铸剑行动”,特别是要根据纪检监察法规制度和纪检监察体制改革后的新的执纪要求、工作规则和业务流程等制定培训内容。持续完善“四位一体”激励干部担当作为典型案例通报机制,认真落实“三个区分开来”,及时开展澄清正名,严肃查处诬告陷害行为,不断激发干部干事创业的积极性、主动性、创造性。坚持分层分类开展纪律教育。通过举办纪律教育专题班、召开警示教育会、参加职务犯罪旁听庭审、参观廉洁教育阵地等多种形式,重点抓好“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部、新发展党员的纪律教育。■

(作者系三亚市委常委、市纪委书记、市监委主任)